
                                                                                                
 

Manutenção de ICMS ou ICMS ST nas notas de entrada ou 
saída. 

 

Para que serve essa manutenção nas notas de ENTRADA? 

Resposta: para as notas de entrada serve para alterar a natureza da operação,  por 
exemplo, nota importada como 1102 – Compra para comercialização com crédito de 
ICMS e na verdade se trata de compra para consumo 1156  

 

 



                                                                                                
 

 

 

 

 



                                                                                                
 
Nesse exemplo o preenchimento será o seguinte: 

FAIXA 1 ICMS 
CST de 00 para 90 
CFOP de 1102 para 1156 

 

 

No SPED ICMS será gerado o registro conforme a manutenção realizada  

 

 



                                                                                                
 
Para caso de alteração do enquadramento da empresa de SIMPLES NACIONAL para 
PRESUMIDO OU LUCRO REAL pode ser utilizada? 

RESPOSTA: Sim, por exemplo empresa emitiu as notas de Janeiro de 2025 com CSOSN e 
agora precisa ajustar para CST e atribuir ICMS as mercadorias que são tributadas para 
gerar a apuração de ICMS. 

Primeiro ajustar o enquadramento federal da empresa: 

 

Por exemplo:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                
 
Todos os produtos com CFOP 5405 com CSOSN 500 > manter no CFOP 5405, mas 
alterando para CST 60 

 

Após marcar os produtos clicar em Atribuir Val. ICMS / IPI /DIFAL e informar a CST para o 
sistema.  

 

 

 

 

 



                                                                                                
 
Produtos com CFOP 5102 com CSOSN 102 > manter no CFOP 5102, mas alterando para 
CST 00 com alíquota 17% 

 

Nesse caso vamos alterar de CSOSN 102 para CST 00 com Base de Cálculo 100% e 
alíquota 17%  

 



                                                                                                
 

 

No final das manutenções realizar a sumarização dos documentos: 

 

 


